

奋斗百年路 启航新征程 学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

党史上的今天·重庆

2014年8月20日

重庆国家级互联网骨干直联点开通

2014年8月20日 重庆国家级互联网骨干直联点开通,使重庆市成为国家通信网络架构中10个一级节点之一。此举不仅使重庆确立了国家级通信枢纽地位,而且成为全球数据交换口岸和数据中心集中地,对增强重庆乃至整个西部地区宽带网络基础设施的支撑能力,推动重庆云计算大数据产业发展等具有重要意义。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

张鸣在党史学习教育片区调研座谈会上强调 有序推进重点任务 更加突出学史力行 不断推动党史学习教育走得更深落得更实

本报讯(记者 王亚同)8月19日,主城区市区中心城区党史学习教育调研座谈会召开,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,听取工作进展,交流做法经验,部署下步工作。市委常委、宣传部部长、市党史学习教育领导小组副组长张鸣参加。

张鸣指出,我市按照中央统一部署,坚持学党史、悟思想、办实事、开新局,紧扣“学、讲、看、做”,推动学习党的历史和党的创新理论、传承红色基因、“我为群众办实事”实践活动等重点任务落实落地,党史学习教育取得阶段性成效。

张鸣强调,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前党史学习教育的核心内容,抓紧抓实个人自学、专题研学、理论宣讲、专题培训等,进一步把总书记重要讲话精神内化于心、外化于行、转化为果。要更加突出“学史力行”,对标中央要求,与经济社会发展重点任务结合起来,持续推进“我为群众办实事”实践活动,不断提升群众获得感、安全感、幸福感,全力以赴促发展、开新局。要注重宣传工作创新,着力推出好作品,放大好声音,传承弘扬红岩精神,生动鲜活讲好党的故事。

8月17日,张鸣实地调研了九龙坡区党史学习教育开展情况。近日,市党史学习教育领导小组办公室有关负责同志分赴区县调研,先后召开五个片区座谈会,全面了解全市党史学习教育进展,推动下一步工作。

李静在大渡口区调研民营企业时强调 积极推动我市打造 大健康产业融合发展先行区

本报讯(记者 周尤)8月19日,市委常委、统战部部长李静赴大渡口区开展全市统一战线“大走访大谈心”活动,实地调研生物医药产业。她强调,民营企业要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,坚持走高质量发展之路,加大创新力度,为我市打造大健康产业融合发展先行区作出积极贡献。

李静一行先后前往中元汇吉生物技术有限公司、泛生子生物科技有限公司、重庆天科雅生物科技有限公司等地实地调研走访,详细了解了产业的发展情况、创新举措和存在问题。

李静强调,要深入学习贯彻习近平总书记在7月30日中央政治局会议和8月17日中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神,引导民营企业认清形势、坚定信心。深入贯彻落实国家“十四五”关于全面推进“健康中国”的决策部署和全市大健康产业高质量发展行动计划,积极引导、大力支持民营企业参与大健康产业发展。要扎实开展统一战线“学党史、讲条例、增合力、促发展”大走访大谈心活动,切实为民营企业服好务、解难题、办实事。广大民营企业要坚持创新引领,不断增强企业核心竞争力,推动大健康产业更好满足人民高品质生活需要,为推动全市打造大健康产业融合发展先行区作出积极贡献。

政务简报

●8月19日,市人大常委会副主任王越出席了市人大常委会召开的法规规章规范性文件数据库建设试点工作动员部署会议。(记者 颜若雯 实习生 徐亚宁)

●8月19日,重庆·宁夏合作线上对接会暨项目签约在第五届中阿博览会期间举行。重庆市副市长熊雪,宁夏回族自治区党委常委、政府副主席魏蛟出席活动。(记者 杨骏 实习生 郭心悅)

王福明同志逝世

本报讯 原重庆香皂厂厂长、享受副省(部)长级医疗待遇离休干部王福明同志,因病于2021年8月19日逝世,享年93岁。

王福明,男,汉族,山东枣庄人,1928年2月23日生,1945年8月参加革命工作,1949年7月加入中国共产党。王福明同志1945年10月至1948年2月山东北庄区公所任财粮干事;1948年2月至1949年10月山东建大党员、华东区支前委员会政工委员;1949年10月至1950年1月西南服务队会计;1950年1月至1952年6月重庆税务局驻厂员、重庆专卖局人事股长;1952年6月至1957年3月重庆罐头厂厂长;1957年3月至1958年1月重庆冠生园食品有限公司代理经理;1958年1月至1975年3月重庆啤酒厂厂长;1975年3月至1988年9月重庆香皂厂厂长;1988年9月离职休养;1992年11月批准享受副地(局)级政治、生活待遇;2015年9月提高享受按副省(部)长级标准报销医疗费待遇;2021年6月提高享受副省(部)长级医疗待遇。

王福明同志遗体告别活动定于2021年8月21日上午8点在江南殡仪馆天仪厅举行。

用实干实绩为中华民族伟大复兴贡献力量 市委宣讲团成员在各地各部门开展习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲

本报讯 连日来,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神市委宣讲团成员持续深入各区县、部门、企事业单位开展宣讲。大家纷纷表示,宣讲报告主题明确、内容丰富、语言生动,让人荡气回肠,要学习好贯彻好总书记“七一”重要讲话精神,勇担使命、不负人民,用实干实绩为中华民族伟大复兴贡献力量。

8月19日,市委宣讲团成员、市委网信办主任文天平在铜梁区宣讲。文天平从深刻认识、准确把握习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义,深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话提出的一系列新思想、新观点、新要求等方面进行宣讲,解读了中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示、伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,在新征程上以史为鉴、开创未来的根本要求等。

8月19日,市委宣讲团成员、市国资委党委书记、主任罗清泉在永川区宣讲。罗清泉从习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、实践要求展开,对如何全面理解和系统把握重要讲话精神,深刻领会习近平总书记提出的新思想、新观点、新要求,持续推进党史学习教育走深走实等方面作了详细阐述,还与大家积极互动交流,就现场提问进行解析辅导。

8月17日,市委宣讲团成员、重庆市委党校(重庆行政学院)科研处处长侯晋雄在垫江县宣讲。侯晋雄在宣讲中阐释了习近平总书记“七一”重要讲话的重要地位和作用;回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历

程和伟大成就;解读了如何领会把握习近平总书记“七一”重要讲话精神,并就党的先进性、纯洁性等问题与现场听众互动交流。

8月18日,市委宣讲团成员,市委党校党建教研部主任、教授谢撼澜在大足区宣讲。谢撼澜以《以史为鉴 开创未来 争取更大光荣》为题,生动系统地阐述了习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义、主要内容和丰富内涵,着重阐述了我们党能够成功的原因、中国共产党执政的原则、社会主义发展的必经阶段、人类社会发展的规律等。

8月18日,市委宣讲团成员,西南大学马克思主义学院院长、教授白显良在市卫生健康委宣讲。白显良生动系统地阐述了百年以来中国共产党团结带领全国各族人民从站起来、富起来到强起来的中华民族伟大复兴之路,详细解读了中国共产党团结带领中国人民取得的“四个伟大成就”、向世界发出的“四个庄严宣告”,深入分析了习近平总书记“七一”重要讲话精神中的新思想、新观点、新要求。

市委宣讲团成员,市委宣传部常务副部长曹清尧在市委宣传部,市委宣讲团成员,市委直属机关工委常务副书记张国忠在市政协,市委宣讲团成员,市委农业农村工委书记、市农业农村委主任路伟在市农业农村委,市委宣讲团成员,市生态环境局党组书记、局长吴盛海在市水利局,市委宣讲团成员、红岩联线管理中心党委书记朱军在红岩联线管理中心,市委宣讲团成员、

西南政法大学党委书记樊伟在市高法院,市委宣讲团成员、市委党校(重庆行政学院)副校(院)长向艳宏在市妇联、庆铃汽车(集团)有限公司,市委宣讲团成员、市委党校(重庆行政学院)教育长尹博在市体育局,市委宣讲团成员、市委党校(重庆行政学院)科研处处长、教授侯晋雄在重庆三峡银行,分别就学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神进行了宣讲。

重庆海关党委委员、政治部主任孙伟表示,在党的坚强领导下,重庆海关历经巨变,实现了从“小步快走”向“大步迈进”的发展阶段。海关作为政治机关,将始终坚持“思想建党、理论强党”的基本原则和导向,让伟大建党精神激励党员干部,立足提升海关现代化治理水平,全面抓好队伍建设,实现人才数量和质量“双提升”,为重庆海关走好新时代赶考路提供坚强有力的组织保障。

市农业农村委科教处副处长何强表示,习近平总书记“七一”重要讲话体现出中国共产党的坚定信仰追求和全心全意为民服务的责任担当,“作为新时代青年党员干部,我将积极响应党中央号召,赓续红色血脉、弘扬光荣传统,把伟大建党精神转化为农业科技创新工作的不懈动力,在全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的新征程上贡献自己的青春力量。”

市卫生健康委科教处副处长谢悦峰说,近段时间以来,他通过看直播、读原文、记摘要、听宣讲,对习近平总书记“七一”重要讲话进行了系统学习,发现越学越有

劲。“学是路径,做是根本。”谢悦峰表示,今后将在构建协同高效的卫生健康科技创新体系、发挥科技创新人才关键作用等方面继续努力,为推动全市卫生健康事业高质量发展贡献力量。

市政协机关干部黄绎通表示,听完宣讲,更深感没有共产党就没有新中国,就没有中国特色社会主义和中华民族伟大复兴,今后将始终把践行“两个维护”作为根本政治责任,不断增强理想信念,时刻牢记党的宗旨,充分发挥党员先锋模范作用,不断提高履职能力水平,奋进新征程、建功新时代。

市委统战部文艺处干部曾子健听完宣讲备受鼓舞,同时也感到责任重大。曾子健表示,作为一名宣传系统干部,在新的伟大征程上,必须不断提高政治站位,坚定理想信念,践行初心使命,今后将努力把习近平总书记“七一”重要讲话精神学习好、宣传好,大力弘扬传统文化,传承革命文化,为重庆宣传思想工作贡献智出力。

重庆三峡银行党群工作部总经理张天柱表示,三峡银行将以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指引,牢记“立足库区、服务重庆”的发展定位,深入开展“我为群众办实事”实践活动。同时,将以深耕本土金融为己任,在支持产业发展、服务实体经济、助力乡村振兴等方面持续努力,为推动全市经济社会发展、助推成渝地区双城经济圈建设展现国有企业的责任与担当。

(记者 何春阳 白麟 李星婷 赵伟平 通讯员 姚庆)



“挂壁公路” 助力乡村振兴

8月17日,汽车行驶在黔江区中塘镇双石村的“挂壁公路”上。

黔江区属喀斯特地区,悬崖、峰林、峡谷等地貌严重制约了当地经济社会的发展。近年来,黔江区加大“四好农村路”建设力度,在峡谷、沟壑、悬崖、绝壁上修建了一条条“挂壁路”“盘山路”。目前,全区219个村(社区)全部通了柏油路和水泥路,形成四通八达的路网,有力助推了乡村振兴。

特约摄影 杨敏/视觉重庆

折。从此,西藏走上了由黑暗到光明、由落后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道,一个欣欣向荣的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。

汪洋说,党的十八大以来,西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。经济年均增速位居全国三甲,农村居民人均可支配收入增速连续多年位居全国第一,城镇化率上升13个百分点。经过坚持不懈的努力,62.8万贫困人口全部脱贫,26.6万人从山高地远的苦寒之地搬迁到河谷城镇安居乐业,西藏与全国一道如期全面建成小康社会。

汪洋指出,当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,西藏经济社会发展也站在新的历史起点上。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神和在西藏考察时的重要指示精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,认真落实党中央决策部署,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

汪洋强调,要始终坚持党的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路;要巩固发展西藏和谐稳定的良好局面,确保国家安全和边疆稳固;要以铸牢中华民族共同体意识为主线,推进民族团结进步事业;要坚持以人民为中心的发展思想,推动经济社会高质量发展;要牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,建设生态文明高地。

汪洋最后说,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,传承“老西藏精神”、“两路精神”,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化

化新西藏,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记吴英杰在大会上发言。他说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,治藏稳藏兴藏事业取得全方位进步、历史性成就。在新时代,我们决心全面贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神、习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,为建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想而努力奋斗。

西藏军区司令员王凯、群众代表且增、援藏干部代表梁楠郁也在会上发言。在《歌唱祖国》的激昂旋律中,和平鸽展翅高飞,彩色气球腾空而起,现场响起热烈的掌声和欢呼声,庆祝大会圆满结束。

中央代表团副团长白玛赤林、张庆黎、苗华和中央代表团全体成员,全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰,以及西藏自治区党政军负责人等出席了大会。

领导,坚持中国特色社会主义制度,坚持民族区域自治制度,坚持新时代党的治藏方略,才能实现西藏繁荣进步,才能开创西藏更加美好的未来!

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向,提供了根本遵循。前不久,习近平总书记赴西藏考察调研,充分肯定西藏各项工作取得的成绩,提出实现西藏长治久安和高质量发展的新要求。站在新的历史起点上,西藏各级党委和政府要团结带领全区各族干部群众在党中央的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展

阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,推动高质量发展,深化反分裂斗争,铸牢中华民族共同体意识,推进藏传佛教中国化,保障和改善民生,保护好地球第三极生态,加强边境地区建设,加强党的组织和政权建设,切实抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,确保国家安全和长治久安,确保人民生活水平不断提高,确保生态环境良好,确保边疆巩固,确保边境安全稳定,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

驻藏人民解放军、武警部队和政法队伍是保卫祖国边疆、维护国家安全、推进西藏长治久安的坚强柱石。要始终牢记党和人民的重托,发扬光荣传统、弘扬优良作风,加强练兵备战、履行职责使命,当好党和人民忠诚卫士,巩固军政军民团结,为边疆

巩固、民族团结、经济发展、社会和谐再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信念、锐意进取,团结一致、顽强拼搏,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章!

祝西藏自治区繁荣昌盛!
祝西藏各族人民幸福安康!
全国各族人民大团结万岁!

中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协
中央军委

2021年8月19日
(新华社北京8月19日电)